HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

CICLO TRIGONOMETRICO

QUESTAO 1 (ITA 2016)

Das afirmacgdes:

|. Todo nimero inteiro positivo pode ser escrito, de maneira dnica, na forma Ek“'{zm - 1), em gque ke m sdo inteiros
positivos.

Il. Existe um nimero x € [0; /2] de tal modo que os nameros a = sen x, & = sen (x+ mf4), a; = sen (x + mf2) e as = sen (x +
3m/4) estejam, nesta ordem, em progressdo geometrica.

I1l. Existe um numero inteiro primo p tal que ¥p é um ndmero racional.

& (sd0) verdadeiral(s)

(A) apenasl.
apenas Il
(© apenasiil.
@ apenas |l e ll.
@ todas.

QUESTAO 2 (ITA 2015)

Um tridngulo retangulo tem perimetro igual a Vx'_-L em que /é o comprimento da hipotenusa. Se a e § s30 seus dngulos

agudos, com a < g entdo sen(f — a) e igual a

(&) 5-24s.
-6+ 345,

© 165 - 35.
® 205 - 44.
® \_f"'fl Ry/5 — 40.

QUESTAO 3 (EN 2014)

0 valor do produto cos40°. cos80°. cos160° é

A -8
-1/4
© -

D -+32
(E) -v22




QUESTAOQ 4 (EsPCEx 2014)

O valor de (cos 165" + sen 155° + cos 145°-sen 25°+ cos 35"+ cos 15° ) é

@ V2,
-1,
© o
@ 1.
(® 12

QUESTAOQ 5 (AFA 2013)

O sistema linear nas incognitas x, y e z abaixo possui uma infinidade de solugdes.
lsenalx+y-z=0
ix={senaly+z=1
|x+y=cosa

Sobre o parametro a, gz ¢ |R , pode-se afirmar que
@ a=zkt ke Z
amke ke Z
a=—-+2%z ke Z
© a=5+2s=

@) as=

+kn, ke Z

B =

QUESTAO 6 (AFA 2013)

Mo ciclo trigonomeétrico da figura abaixo acrescentou-se asretasr, s, te z.

Mestas condicbes, a soma das medidas dos trés segmentos em destaque, , PB e TP, AT pode ser calculado, como fungio de
a, por

s5ecda

(B) cosseca

® @

tg o+ cotga

©
@ cosseca+seca




QUESTAOQ 7 (IME 2012)

Assinale a alternativa que apresenta o mesmo valor da expressao [4::1::52 (9%) - 3][41:'::52I (27°) - 31
sen (9%)

tg (9°)

cos (9°%)

sec (9%)

cossec (9°)

@EO®®

QUESTAO 8 (IME 2011)

Owvalordey= SEHTDG 5055130 + senzﬁﬂﬂ CDSEEGG é:

® 3

V312
© 33
D@ 34
(E) 3/5

QUESTAO 9 (EsPCEX 2011)

g s = eerc 13200
O valor numeérico da expressdo =t .o . [

”] v(ig 2220F) €

-1

0

12

1
-N3/2

PEE®®

QUESTAO 10 (EsPCEX 2011)

O cosseno do menor angulo formado pelos ponteiros de um reldgio as 14 horas e 30 minutos vale
-(A3+1)2

-(N2+1)2

(1+42)4

(A6 +N2) 4

(A2+3)4

PEEE®

QUESTAO 11 (IME 2010)

O valor de cos 2m/7 + cos 4m/7+ cos 6m/7 + 1/2 é:
-1

0,5

o

0.5

1

@EO®@®




QUESTAO 12 (IME 2009)

& 20 a
O valor da soma Z senn | — | sen (—) ,paratodoa eR, éigual a
—~ 3n 3n
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@ cos (':}T[}) = C0S (k.
&

QUESTAO 13 (EsPCEx 2009)

n
O ndmero de arcos no intervalo [0 r ] cujo valor do cosseno é igual a 1/2 é

—

@DEO®®

L5 0 T < Y e

QUESTAOQ 14 (EFOMM 2009)

Um triangulo obtusangulo ABC tem 18cm de perimetro e as medidas de seus lados formam urna progressao aritmetica

crescente ' AR, AC, EC')' Os raios das circunferéncias inscrita e circunscrita a esse triangulo ABC medem,
r

J1s L) 3415
esen B =

4 16

2

respectivamente, re R.5e ggn 4 , entdo o produtor. R, emcm®, éigual a

(A) 35/9
66
(© 35
D) 163
(® 1

QUESTAO 15 (EsPCEx 2008)

Ma figura, esta representado um circulo trigonomeétrico em que os pontos P1 a P5 indicam extremidades de arcos. Esses
pontos, unidos, correspondem aos vértices de um pentagonoregular inscrito no circulo. Se o ponto P1 corresponde a um
arco de Wfﬁ radianos, entdo o ponto P4 correspondera a extremidade de um arco cuja medida, em radianos, é igual a




P4

(&) 13m/30
17m/30
(© 29m/30
(D) 41m/30
(E) 53m30

QUESTAO 16 (EsPCEx 2007)

. . PR | PR | | S5m :
Os termos da seqguéncia de nimeros em progressdo aritmética /5, " A2, 4 ... correspondem as

medidas em radianos de arcos, gue podem ser representados na circunferéncia trigonométrica abaixo. Os pontos
identificados por 0 a VIl representam as medidas de arcos que dividem a circunferéncia trigonométrica em 8 partes iguais,

medidas no sentido anti-horario, a partir de 0.
y

"

Nessas condigdes, o arco correspondente ao 13® termo da seqléncia, igualmente medido no sentido anti-horario e a partir
de 0, tera sua extremidade situada entre os pontos

@ lel

el
(© Wwev
(D) vev
() Vileo
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